

В диссертационный совет Д 212.287.01 при
ФГБОУ ВПО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Ивановой Виктории Олеговны

на тему «Формирование инновационно ориентированного механизма государственных закупок продукции промышленного производства», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В современных условиях государство, опираясь на механизм государственных закупок, выступает крупнейшим заказчиком продукции всех структурообразующих отраслей народного хозяйства. Этот факт, помимо прочего, позволяет рассматривать спрос со стороны государства в качестве мощного инструмента регулирования экономики, оказывающего влияние, как на ее динамику, так и качественную структуру.

Тема выполненного соискателем исследования, несомненно, является своевременной. Автореферат диссертационной работы в целом достаточно обоснованно представляет все необходимые элементы и подсистемы инновационно ориентированного механизма государственных закупок, доказывает условия его адаптации к задачам современной промышленной политики.

Представленные в работе результаты обладают научной новизной и практической значимостью, не противоречат фундаментальным положениям экономической науки и решают задачу формирования системы государственных закупок, нацеленного на стимулирование структурной трансформации экономики и активизацию инновационных процессов в промышленности.

Наибольшее внимания заслуживают разработки автора, определяющие состав элементов и структуру механизма госзакупок, обеспечивающих активизацию инновационных процессов в экономике (стр. 12, 14 автореферата). А также предложение использовать в качестве критерия его (механизма) эффективности – рост ВВП (стр. 21 автореферата), которое подкреплено оригинальными суждениями автора, существенно дополняющими сложившееся представление о роли и месте механизма государственных закупок в системе государственного регулирования экономики.

Представленный автореферат содержит основные положения, выводы и рекомендации, а также решения с элементами научной новизны, которые в своей совокупности отражают достаточно высокий научный уровень проведенного исследования, и нашли отражение в публикациях автора, как в России, так и за рубежом. Сформулированные положения научной новизны соответствуют предмету исследования, отвечают характеру поставленных цели и задач исследования.

Высоко оценивая содержание работы, тем не менее, отметим некоторую нечеткость в формализациях решений поставленных задач. В частности из текста автореферата осталось неясно, каким образом определяются оптимальные (допустимые) значения экономических показателей, которыми предлагает автор оценивать эффективность государственных закупок.

Данные замечания не умаляют очевидных достоинств выполненного исследования, не снижают его значимость для решения важной народнохозяйственной задачи совершенствования системы государственных закупок, направленного на активизацию инновационного процесса в промышленности.

В целом автореферат раскрывает суть основных результатов диссертационного исследования, имеющих высокое научное и практическое значение. Содержание автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам Положением о

порядке присуждения учёным степеней. Автор диссертационной работы – Иванова Виктория Олеговна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заведующая кафедрой маркетинга фирмы
школы бизнеса и делового администрирования
Национального исследовательского университета –
Высшей школы экономики (НИУ-ВШЭ),
доктор экономических наук, профессор

О.К.Ойнер

101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20,
тел. +7(495)7729582
адрес электронной почты: ooynier@hse.ru

Подпись О.К.Ойнер заверяю:

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ
ЗАМ, НАЧ, ОТДЕЛА
РАБОТЫ С ННР
ТИХОНОВА Е.Р.

07.10.20

